

*** Презентация на тему
«Крупные пожары в
истории России»
Пожар в Останкино
2000 г.**

Сделала ученица 11 класса
Кульбакина Анна

* Чем больше техники в нашей жизни, тем выше риск аварий, если не соблюдать правила обращения с ней. Одна из них произошла в столице России 16 лет назад. Об этом много тогда говорили. Был не только большой материальный ущерб, но и погибли люди.

* На 460-метровой высоте начался пожар в Останкинской башне. С ним непрерывно боролись 2 дня. Это не что иное, как крупнейшая в России техногенная катастрофа. В 2000 году произошло это несчастье. Был август, 27 число, воскресенье. Время - около трех часов дня. И вдруг из окон повалил дым, потом показалось пламя. Сразу же была остановлена телетрансляция большинства российских каналов на Москву и область. Так что поклонники НТВ и ОРТ, «Культуры», ТВ-6 и других не смогли посмотреть свои любимые передачи. Молчала и радиостанция «Эхо Москвы».

*Часы показывали восемь минут четвертого, когда дежурная смена услышала внезапно, как сработала сигнализация, возвещающая о пламени. А спустя пару минут сообщение про пожар в Останкинской башне пришло в диспетчерскую службы 01. А еще через 10 минут Останкинская башня, адрес которой - Королева, 15, стояла в окружении чуть больше 40 машин. Тут были и пожарники, и профессионалы-спасатели, и медики из скорой помощи. Специалисты определили, что пламя охватило 10 квадратных метров площади.

* Как сказали позже журналистам чиновники противопожарной службы столицы, в той ситуации и при таком непростом пожаре могло быть много жертв. Просто отдыхающие в знаменитом ресторане «Седьмое небо», а также туристы, разгуливающие по смотровой площадке, остались целы и невредимы только потому, что их быстренько, ни минуты не мешкая, стали выводить на улицу. И среди пожарных, кстати, тоже было бы много пострадавших, не прояви они большой профессионализм. Ведь им выпало работать в тяжелейших условиях. Коридоры - крайне узкие. И большая температура. Да еще сильно накалились все конструкции из металла, разные предметы. Бывалые специалисты говорили, что такого нестандартного пламени еще не было нигде, ни в одной стране.

* За те 30 лет, что существует Останкинская башня, более 10 млн человек побывали на ее смотровой площадке и в «Седьмом небе» - очень модном ресторане. А начиная с декабря 2010-го здесь каждый день проводятся экскурсии. Каждая длится один час. Правда, туристов принимают уже сразу две площадки. Закрытая (высотой 337 м) и открытая - на 340 метров. Вторая функционирует лишь в теплые дни. С мая по октябрь. В каждую группу для осмотра набирают по 70 человек. А еще по лестнице, что ведет на знаменитую телебашню, проводили забеги. Конечная точка - на высоте 337 метров. Проводятся тут и фестивали. В 2003-м, например, состоялся первый показ бейсджампинга. И сходу поставили мировой рекорд. То есть с башни одновременно спрыгнули 26 человек. А в следующем, 2004-м, рекорд прежний побили. Ибо уже 30 смельчаков одновременно выпрыгнули вниз с этой высокой башни. Главная телевышка страны продолжает работать и радовать зрителей и сегодня -